

区领导慰问穆斯林群众

本报讯 穆斯林群众传统节日开斋节期间,区委书记孙敬林、区长郭志刚和市直有关领导到市区部分清真寺看望慰问穆斯林群众,并祝愿广大穆斯林群众度过一个祥和、美好的节日。

在同志清真寺和东大清真寺,孙敬林一行询问了穆斯林群众的生产生活情况,对同志清真寺和东大清真寺在推动民族团结进步、维护社会稳定方面做出的努力给予充分肯定,对广大穆斯

(谢辉)

全区纪检监察工作业务培训班开班

本报讯 8月12日,川汇区纪检监察工作业务培训班开班,区委书记孙敬林出席仪式并讲话。

会上,孙敬林对全区纪检监察干部提出三点要求。他说,一是围绕中心服务大局上下工夫。纪检监察干部要加强自身修养,进一步提升素质,要带头讲政治、守纪律、顾大局,坚决贯彻区委的决策部署,确保政令畅通,令行禁止。

培训班结合全区各办事处纪检监察干部队伍变动大、“新手”多的实际,组织委局机关11名科室主任讲解纪检监察业务知识。重点讲解农村集体“三资”的监管与使用,“三务”公开的形式、内容、时间要求等知识。

(杨玉洁 崔海燕 高明富)

黄亚军到川汇区调研省重点项目

本报讯 8月9日下午,省府重点项目办副主任黄亚军一行3人到川汇区,调研省重点项目建设情况,区长郭志刚陪同调研。

黄亚军一行实地查看了重点项目建设情况,并详细询问了企业的发展状况,以及企业发展过程中存在的困难和问题。郭志刚对当前全区的经济发展和重点项目建设情况做了详细汇报,黄亚军对川汇区重点项目的完成情况给予了充分肯定。

据悉,今年川汇区的重点工业项目进展较快,6个被列入市级重点工业项目的久通电缆、享龙安全设备、广安生物科技、安泉门

(李耀华 吴琳琳)

川汇区农林业发展稳中有升

本报讯 粮食产量逐年提高,多种经营型和集约型并存;林业生态工程成效明显,跻身全国平原绿化先进单位;“阳光工程”、粮食直补、农民专业合作社等多项惠农政策到位……川汇区农林业发展呈现出稳中有升的良好势头。

该区把粮食生产作为粮食安全和“保增长、保民生、保稳定”的重要举措,围绕粮食增产,分别采取良种补贴、测土配方施肥、麦田综合管理等措施,全区小麦平均单产由原来的419.44公斤达到目前的533.5公斤。林业生产经过多年来的科学规划和强力推进,目前果树面积达到537公顷,林地面积达到1343.91公顷,商品林面积达到1231.61公顷,生态公益林面积达到88.46公顷。

(康志堂 陈英)

城市地理

开栏的话:关于我们的家园,这个有着600余年历史的城市,凝聚和承载着千万周口人前赴后继沉淀下来的厚重历史和人文底蕴。作为如今生活在这里、特别是生活在中心城区的川汇区人,有必要用心去深刻地感知并更加深沉地去爱。从本期开始,川汇区开辟《城市地理》栏目,帮您重拾历史的记忆,唤起对自己家园的呵护和爱慕。



据史料记载,春秋时沙颍河就是一条航道,战国至明代贾鲁河入沙颍河的航道时兴时衰。北宋时,贾鲁河就是一条漕运水道。明朝初年,沙颍河附近的农民在沙河北岸依岸建寨,形成自然双日集,名为永宁集(今日老寨),该集归属淮宁(今淮阳县)与商水两县分治。永乐年间(1403~1424),淮河、颍河、贾鲁河的漕运日盛,沙河南岸子午街(今老街)又开辟了一个贸易市场,形成单日集。由于永宁集与子午街为沙颍河所阻隔,商旅交通不便,始有一周姓船户在子午街北口辟一渡口,以摆渡来往客商。时人称该渡口为周家渡口、周家口,这就是现在位于河南省东部的周口市川汇区最早得名的由来。

孙敬林郭志刚调研史滩城中村改造项目时指出

把史滩建设成川汇最美社区

本报讯 8月12日,区领导孙敬林、郭志刚到沙北滨河棚户区综合改造项目指挥部调研史滩城中村改造项目,与指挥部工作人员、人和办事处负责人、史滩社区干部及部分居民代表进行座谈,倾听社区干部群众的意见、建议。

孙敬林、郭志刚听取了史滩城中村改造项目进展情况汇报,详细了解了社区干部、居民代表的意见和建议,并就安置房建设、安置方案、安置房的补偿标准、置换条件、农村宅基地使用权归属

等群众关心的问题与大家进行交流。社区干部在会上畅所欲言,表达了当前居民群众对城中村改造的迫切愿望,同时也提出了一些制约工程推进的客观因素。孙敬林在讲话中对社区干部、群众提出的问题进行了解答。他指出,在开展城中村改造工作中,大家一是要坚持原则,二是要坚持公平。指挥部、办事处、社区干部要端正工作态度,三方之间要形成合力、达成共识,做好各项群众工作,共同努力为老百姓办实事。相关负

责人要在群众迫切关心的置换比例、补偿标准等问题上主动帮助群众算好经济帐,为群众解疑释惑,帮助群众在期望与核算结果之间找到心理平衡点。他强调,该项目从立项到建设,完全由群众做主,每向前推进一步,都要广泛征求群众意见,社区班子要在尊重群众意愿的前提下齐心协力开展工作,共同努力为网友眼中“路不平、灯不明、网不通、人太穷”的史滩建设成川汇区最美丽的社区,彻底改善群众的居住环境和

村容村貌。

郭志刚在讲话中说,史滩是川汇区最大的社区,虽依河而居、位置优越,但内部环境较差,当地群众曾经多次在网上反映史滩是周口最落后的村庄,有主动改造的意愿。村两委班子是去年刚选举产生的,从一年来的工作成绩中可以看出是一个团结的班子、务实的班子。区领导对史滩城中村的改造工作十分重视,多次深入调研,亲自召开群众大会征求群众意见。开展史滩城中村改造

不是偶然,而是以上多种有利因素共同促成的结果,希望大家能珍惜这次机会,通过改造切实把群众的生活环境、生活质量提高上去。他强调,在具体工作中,要充分尊重群众意愿,区委、区政府全力配合,做好各项服务工作;拆迁中,社区干部要率先垂范带好头,增强群众迎接新生活的信心和决心;各项改造工作要到位,要把握好工作重点,抓好工作细节,以确保各项工程进度顺利完成。

(樊葩菡 马淮海)

全民健身“动”起来



本报讯 8月8日上午,由周口市人民政府主办,周口市体育局、川汇区人民政府共同承办的“全民健身、舞动周口”全民健身日活动启动仪式在市

体育馆隆重举行。来自市区的数十个体育健身站点的文艺爱好者带来了太极扇、健身舞、武术等精彩表演。

据介绍,近期内,周口市体育局、

川汇区人民政府还将共同承办全市健身舞蹈大赛,羽毛球、乒乓球、网球、广播操、自行车等一系列体育比赛活动。

(理效明 贾璐璐 文/图)

市国土局组团到川汇区征求意见

本报讯 8月6日,市国土资源局党组书记、局长余纪云带领单位班子成员及政策法规监察科、规划科、用地审批管理科等各科室主任一行到川汇区召开座谈会,征求市国土资源局在日常工作中十分关注川汇区,在今后的工作中,希望能继续与区领导多沟通、多联系,从观念上统一思想,凡是大项目、好项目、重点项目,确保做到区里及时上报,局里及时报批。

孙敬林说,今年川汇区要继续把“两违”治理、土地申报、闲置土地利

用等工作做好、做实。在土地申报的具体操作中,相关部门要积极主动地与市局对接,力争全面掌握土地信息,充分利用好所辖土地。下一步,川汇区还将建立所有入驻项目联席办公会议制度,区领导集体研究项目的入驻标准,减少项目报批的随意性,特别是严格控制市高新技术产业开发区的土地使用率,力争让更多的大项目、好项目、高科技项目入驻到川汇区。

(樊葩菡)

坚守“七条底线”重塑网络文明

樊葩菡

日前,中国互联网大会发出倡议,全国互联网从业人员、网络名人和广大网民,都应坚守“七条底线”,营造健康向上的网络环境,自觉抵制违背“七条底线”的行为,积极传播正能量,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出贡献。这“七条底线”分别是“法律法规底线、社会主义制度底线、国家利益底线、公民合法权益底线、社会公共秩序底线、道德风尚底线、信息真实性底线”。

做人讲原则,上网也要有底线。底线是一种思维,更是一种约束,需要不断地自我完善、自我净化、自我坚守。现实生活中为人处世、接人待物讲原则,才能受人尊敬;在虚拟网络也一样要守规矩,才能和谐共生。虚拟网络由现实生活中单个的人构成,无论是社会名流还是普通网民,每一个人都应做到爱国爱社会、遵法律守秩序、讲道德讲诚信,使整个社会的良好风气、网络的和谐环境尽快形成,从而清风涤荡、浩气长存。目前,网络空间乱像伴生已久,随着微博、轻博的产生更是走到了极端。这“七条底线”的提出,体现了互联网在喧嚣之后对理性和常识的追求与回归。如何守住这“七条底线”更为关键。“七条底线”的遵守者有之,突破者也会存在。突破底线者有三种人,一种是刻意而为之,一种是无心而为之,一种是跟风而为之。前一种人是少数,后两种人必占多数。跟风而为之的人,是没有思想、没有主见之人;无意而突破“七条底线”的人,与媒介素养有关。

在向网民提出坚守“七条底线”的同时,无疑给公共机构那权威发布信息的特性提出了更高的要求,这就要求公共机构在遇到突发事件、公共事件等情况时,要做到公开透明、快捷及时,把握好信息发布的“黄金时间”,莫要“错失良机”,以免把网络舆论先锋队的优势拱手让人,当然,公共机构也应该“点对点”传播,加强与网络意见领袖、暴力网民的沟通,主动“爆料”,敞开胸怀听取他们的意见建议。

“七条底线”为每一个网民也包括川汇区网民框定了清晰边界、划定了明确红线。共守“七条底线”是每一个网民的责任,也是最终确保互联网成为一个充满真实、互信、包容、健康的平台的有效保证。严格遵守“七条底线”的网友应受到尊重,而刻意突破“七条底线”的网友应该受到严厉的惩戒。

川汇区:旧城改造攻坚 城市面貌渐靓

本报讯 川汇区在旧城改造和城市管理工作中,坚持群众路线,尊重群众意愿,维护群众利益,重点抓好旧城改造、园区组装、民生工程建设,突出做好建设“两小市场”、落实“门前三包”、打牢基层基础、狠抓“两违”治理等工作。目前,园区组装有序推进、“两小市场”建设加快进行、“两违”治理效果明显。

在旧城改造及安置房、廉租房建设工作中,该区按照“前瞻性规划、大手笔建设、精细化管理”的工作思路,先后对文昌大道、育新街、西大街、关帝上城、新家园、滨江国际、建业未来城、人民路扩建等一批棚户区及城中村进行了成功改造,引进了联盟新城、建业未来城、翔宇花园、华源小区等一批商住项目,累计征收房屋186万平

方米。今年以来,川汇区重点围绕沙颍河滨河景观带打造、沙北特色商业区建设、华耀商贸物流城建设等,全面启动了滨河、康湾、华耀城一期、贾鲁河东街坊等10个棚户区和多个城中村改造项目。旧城改造中,通过抓组织、抓规划、抓重点、抓基层、抓创新,做到了“五个结合”。即与滨河景观带打造相结合、与发展商贸物流业相结合、与改善群众生活居住环境想结合、与改革创新相结合、与基层组织建设和社会管理相结合,把整个棚户区和城中村规划成大的项目,具体围绕怎样推进,促使工作重心下移,提高城市建设水平。

(李守伟 理效明 樊葩菡 文/图)



图1



图2



图3